

# “伊斯兰国”杀害第二名日本人质

## 安倍称日本不会向恐怖主义屈服

中东时间1月31日深夜(北京时间2月1日凌晨)出现在互联网上的一段视频显示,极端组织“伊斯兰国”一名武装人员将日本人质后藤健二砍头杀害。视频没有提及约旦被俘飞行员马阿兹·卡萨斯贝的情况。安倍当天发表声明说,日本不会向恐怖主义屈服,今后将进一步扩大在中东地区的人道主义援助。



2月1日,在日本东京,人们手举标语在街头抗议。

### 杀害人质视频公布

在这段时长67秒的视频中,后藤身穿橙色连体衣,跪在一名全身黑衣的蒙面武装人员旁边。这名说话带有英国口音的武装人员似乎是“伊斯兰国”专门的行刑人员,曾经在多个杀害人质的视频中担任刽子手。

这名手持匕首的武装人员在视频中表示,由于日本首相安倍晋三决定参加打击“伊斯兰国”的行动,这一组织不仅要杀掉后藤,还会继续杀害日本人。整段视频中,后藤没有说话。

### “具有很高的可信度”

目前,日本政府正在核实这段视频的真实性。

日本防卫大臣中谷元2月1日说,根据东京警察部门向安倍内阁提供的报告,这段视频“具有很高的可信度”。

日本内阁官房长官菅义伟1日表示,日本政府将加强对海外日本公民的人身安全保障。

菅义伟说,人质事件发生至今,“伊斯兰国”未曾与日本政府直接接触,日本政府不会向恐怖主义屈服。他否认安倍政府正在推进的安保改革与此次人质事件有关,并否认日本自卫队将为参与空袭“伊斯兰国”的其他国家部队提供支援。

### 日本民众示威抗议政府

日本民众2月1日走上东京新宿街头,批评安倍政权将国民生命安全置于危险之中。

当天的游行由日本民间团体“我们不需要安倍创造的将来”主办。示威者手持“不要利用汤川遥菜和后藤健二的死策划推动海外派兵”“不要树敌,外交才能真正保护日本人”等标语,抗议安倍政权将国民生命安全置于危险之中,呼吁民众“对安倍政权说不”。

一名50岁左右的女性参与者说:“此次人质遇害事件说明,安倍推行的不是和平外交,而是要拿起武器进行战争。这是非常难以原谅的。”

新华社供本报特稿

### 两德统一后的首任总统 魏茨泽克逝世

德国总统约阿希姆·高克办公室1月31日说,前总统里夏德·冯·魏茨泽克当天逝世,享年94岁。魏茨泽克在十年任期内,呼吁德国承认纳粹历史、见证了联邦德国与民主德国、即西德与东德统一,也是两德统一后的首任总统。

魏茨泽克出生于德国西南部城市斯图加特,父亲是德国外交官。第二次世界大战爆发后,魏茨泽克曾供职于德国陆军部,这段经历后来为魏茨泽克引来非议。1984年被选为德国总统,直至1994年卸任。

魏茨泽克让人铭记最深的当属1985年5月呼吁德国直面纳粹历史的讲话,无数人之为动容。魏茨泽克在纪念纳粹德国战败40周年的议会演讲中说:“我们所有人,不论是否有罪,不论老幼,必须面对过去。过去影响着我们,我们对它负有责任。无视过去就看不见现在。”

“5月8日是解放日,”魏茨泽克说,“这一天我们所有人摆脱了德国国家社会主义工人党(即纳粹党)暴政。”

据新华社



魏茨泽克资料图片

### “避孕药之父”患癌症辞世

美国斯坦福大学1月31日证实,斯坦福大学荣誉化学教授卡尔·杰拉西因癌症并发症在旧金山的家中逝世,享年91岁。杰拉西因主导研发了口服避孕药而闻名,被称作“避孕药之父”。

杰拉西出生于奥地利首都维也纳,在纳粹德国上台并占领奥地利后随家人逃亡,最后定居美国。1951年,他领导的研究团队在墨西哥首都墨西哥城合成了最早问世避孕药的关键要素炔诺酮。

避孕药的问世在西方国家显著改变了性生活观念和女性角色。1973年,杰拉西因对新型避孕药的贡献而获得美国科技成就的最高奖项“国家科学奖”。

### 因避孕药获利丰厚

在回忆录《这个男人的避孕药》中,杰拉西说,避孕药的问世同样改变了他的生活,让他更关注于科学如何影响社会。

1969年,杰拉西发表了一篇公

共政策文章,探讨美国的避孕药研究可能带来的全球影响;次年,他发表的另一篇文章提及研发男性口服避孕药的可行性。“关于这两篇公共政策文章背后的思考让我确信,政治在控制人类出生率方面起着支配作用,而不是科学,”杰拉西说。

因为在避孕药领域的学术成就,杰拉西获得早期推广避孕药的辛特克斯公司不少股份,在避孕药大卖后获利丰厚,开始收藏艺术品。

### 后半生改行写小说

1978年,杰拉西的艺术家女儿去世,他卖掉绝大部分收藏品,在加利福尼亚州伍德赛德附近设立一片生活区,用以安置作家、音乐人等,支持艺术创作。

从上世纪80年代开始,杰拉西完全脱离科学研究,开启人生的第二事业,迄今写作大约20部小说和剧本,包括回忆录《这个男人的避孕药》和小说《领唱者的窘境》等。

新华社供本报特稿

爱宁波@爱普提旅游: 去过的,都说好。

企业法人代表: 20121208234009  
旅行社经营许可证: L-2301958

佛之源  
普陀山、九华山、峨眉山共称为中国佛教四大名山。五台山与尼泊尔蓝毗尼园、印度鹿野苑、菩提伽耶、拘尸那迦并称为世界五大佛教圣地。2015年,五台山首团时间: 5月17日农历三月廿九宁波出发。凡是参加四月初四聪明智慧文殊祈福(每名壹佰元)免费赠送《湖州一日游(A线)》。敬请提前报名,互相转告!

佛教圣地—山西五台山  
五台山位于山西忻州五台县境内,位列中国佛教四大名山之首,文殊菩萨道场。与普陀山、九华山、峨眉山共称为中国佛教四大名山。五台山与尼泊尔蓝毗尼园、印度鹿野苑、菩提伽耶、拘尸那迦并称为世界五大佛教圣地。2015年,五台山首团时间: 5月17日农历三月廿九宁波出发。凡是参加四月初四聪明智慧文殊祈福(每名壹佰元)免费赠送《湖州一日游(A线)》。敬请提前报名,互相转告!

湖州一日游(A线、B线)  
观音菩萨道场白雀山法华白雀寺、千年古刹道场山万寿寺、南太湖。

天台山五大景点一日游  
128元全价含早中餐及门票  
江南藏传佛教首刹: 多宝讲寺  
天台宗祖庭国清寺, 道教南宗祖庭天台山桐柏宫, 济公活佛出生地济公故居, 天台山大佛。  
首团时间: 3月3日(正月十三)

杭州天竺佛国一日游  
128元全价含早中餐及门票  
五大景点: 天竺三寺(上天竺法喜寺、中天竺法净寺、下天竺法华寺) 济公活佛道场净慈寺、西溪。

南通狼山广教寺大势至菩萨道场  
168元全价含早中餐及门票  
去四大名山后, 要去大势至菩萨道场回香。